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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eperjesen. Fo utcza 59. szám. Késch Árpád kdoyvnyomtztd-iiUziti
Ide intézendók m nden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési dijak 1«.

Sárosvármegye segédjegyzó'inek mozgalma.'
■

E^v, a társadalom számottevő osztályáról, a 
segédjegyzőkről akarok szólar.i akkor, a midőn 
feltárva nyomasztó helyzetüket, utalni akarok 
munkakörükre, viszonyba akarom állítani tár­
sadalmi állásukat javadalmazásukkal.

«Segédjegyző!»
Szerény véleményem szerint a körjegyző 

mellé osztott polgári tisztviselő; csak azt akar­
ván jelezni evvel, hogy mellé-, nem pedig alá­
rendelt állás, a mint azt sokan hiszik. Munka­
köre a közigazgatás és az adókezelés legkülönb- 
fele ágazataira terjed ki, s a midőn általános­
ságban tudva van az, hogy a körjegyzőkre utalt 
csaknem az összes munkát a segédjegyzők végzik, 
bizonyára a körjegyzők által részesülhetnének 
a legnagyobb méltányosságban.

S vájjon érvényesül-e ezen méltányosság 
a gyakorlati életben?

Igen kevés kivétellel, nem!
Vannak — hallomásom szerint — körjegyzők, 

a kik a segédjegyzőkkel szolgai munkát végeztet­
nek. A legjogtalanabb eljárások egyike ez, mely 
feltétlen orvoslást kivan feisooo fórumtól, a 
tört ényhat óságtól.

Vegyük most már elő az újabb állami intéz­
ményt : az anyakönyvezést, melyért minden 
körjegyző évi 400 korona fizetésben részesül, 
nem számítva ehhez az evvel járó számottevő 
mellékjövedelmet.

Reá tudok mutatni oly anyakönyvvezetőre,

* A szerkesztőséghez intézett kérelem folytán — bár nem 
osztjuk mindenben a czikk panaszait — közrebocsátjuk e 
sorokat, kívánatosnak tartván, hogy a netáni illetékes ellen- 
véleménvnek szintén nyilvánosan adassék kifejezés. Szerk.

a ki anyakönyveiben egyetlen bejegyzést sem 
foganatosított. Kit terhel mást ez esetben is 
a munka, mint a helyettes anyakönyvvezetőt, 
a segédjegyzőt.

S most áttérhetek a .segédjegyző fizetésére, 
tehát azon eszközre, melylyel megélhetését 
— polgári és állami tisztviselő szerepében — 
biztosítja.

Évi fizetése 600, azaz hatszáz korona, egy 
fillérrel sem több, sem kevesebb.

Ha netalán a tisztelt Olvasók közül valaki 
ennek hallatára a .segédjegyzők mellékjövedel­
mére gondolna, ügy arra vonatkozólag csak azt 
jegyzem meg, hogy az szokásos frázis, min­
den alap nélkül. Legyen elég e helyütt meg­
említenem a nagyméltóságú m kir. belügy­
minisztériumnak 1902. évben 126,000. sz. alatt 
kiadott rendeletének VII. fejezetét, melynek 
94. Jj-a a .segédjegyzőt megfosztja mindennemű 
magánmunkálattól.

Nem akarom a .segédjegyzők nyomasztó 
helyzetét szavakkal megvilágítani ezen, bátran 
mondhatni, nevetséges fizetés megemlítésekor; 
e helven csak oda akarok mutatni, hogy a 
.segédjegyzőtől nyolez gimnáziális osztályt, köz­
igazgatási tanfolyamot, körjegyzői diplomát 
követelnek.

Vessünk most már egy pillantást a közön­
séges napidíjasokra, kiknek képzettsége odáig 
terjed, hogy a mit el tudnak olvasni, azt is 
rosszul másolják le, s ezeket napi 2—3 koroná­
val fizetik. Hol van itt most már az összhang 
a képzettséget és munkakört illetőleg, a meg­
felelő és méltányos javadalmazás, a józan ész 
követelte igazság ?

A képzettséget illetőleg, a segédjegyző a 
legteljesebb mértékben megérdemli azt, hogy 
művelt embernek neveztessék. Az elmondottak 
után azonban vajmi csekély alkalma lehet 
érvényre jutni; ily körülmények között el kell 
vesznie. Az pedig, hogy a vele teljesen meg­
egyező diplomával bíró, tehát nálánál semmi­
vel sem képzettebb körjegyző kegyeire szorul­
jon, sőt ifjúságánál fogva telve ambiczióval, 
testi lelki erővel annak szeszélyeitől függjön: 
ez csak a hivatás körétől való elidegenedést, 
önmagával való meghasonlást szülhet — nem is 
említve a pálya iránti vonzalom nagymérvű 
csökkenését.

Ezen nyomasztó helyzetet orvoslandó, gyűl­
tek össze Eperjesen f. évi január hó 6-ikán Sáros­
vármegye segédjegyzői. Értekezletük czélja és 
eredménye a következő:

Kérvény nyújtassék be a törvényhatósághoz, 
melyben kifejezést nyerjen: 1 hogy évi fize­
tésük 600 koronáról 1000 koronára emeltessék 
fel; 2. fizetésüket, mint minden más tiszt­
viselő, előlegesen kapják; 3. határoztassék meg 
a viszony a körjegyzők és a segédjegyzők 
között a‘ «mellérendelt»-ség valódi értelmé­
ben , 4. kiküldetésük alkalmával, nyomasztó 
helyzetükön enyhítendő, részükre napi-és fuvar­
díj állapíttassák meg; 5. megkülönböztetésül 
egyes esetekben a körjegyzők mellett dol­
gozó jegyzősegédektől, adassék meg nekik az 
«aljegyző»-i, vagy más oly czím, mely a nagy­
közönséget — minden félreértést kizárva — őket 
valódi szerepükben tájékoztassa, és 6. körjegyzői 
hivatalok megüresedése alkalmával a helyette­
sítés segédjegyzőkkel töltessék be.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

Az „Escaiade“-ok Genfben.
írta I Jtíjíiiiovicli

Genf— bar kis pont a nagyvilágban — olykor jelen­
tős szerepet játszott a világtörténelemben is

Kivált a XVII. század vallásháborúi örökítették meg 
nevét. Luther, de kitünőleg Kálvin itt is hirdették a 
régi tiszta hitet visszaállító reform-tanaikat.

Az a százados küzdelem pedig, melyet ez a szel­
lemileg és kereskedelmileg kincses kis köztársaság, a 
szomszédos, mindinkább elhatalmasodott savoyai her- 
czegek dynaszta - nemzetségével szabadságáért vívott, 
az összes protestantizmusra hajló államok, sőt meg a 
hatalmas Francziaország érdeklődését is lebilincselték. 
A hitharezok viharos napjaiban franczia részről érté­
kesebben a na varra ¡—utóbb franczia király - IV Henrik 
segítette Genfet, ki a jómódú város barátságát csak 
annyira becsülte, mint a savoyai ház, melylyel amúgy 
is hadilábon volt. Egy századdal később a világiroda­
lomba is bekerül neve. Itt látott napvilágot 1712-ben 
korának kimagasló gondolkozója: Rousseau, a szűk 
utczás óv.iros egyik házikójában

IJszt Fi rencz, a világszerte ismert magyar zene-titán 
hosszasabb időzésre méltatta e hely zeneértö falait.

Végül csak nehány év előtt sötét anarchista tett 
ismét egész Európa,.de főként Magyarország figyelmét 
ide terelte. E legutóbbi nagy gyászeset — bár nem 
jegyezhető a város dicsőséges eseményei közé, s oka 
talán az itt uralkodó túlhajtott humanizmus — köz­
ismertté tette azt főleg Magyarhonban.

Jelen

Megbocsáthatunk Genfnek, mert végre is nem a 
hely hibás, hanem az az anarchista tőr, mely az ember- 
barati elvektől vezérelt svájezi törvénykezést aljas esz­
köznek használta föl

Luccheni is bűnhődik! Négy sötét fal között síny­
lődik életfogytiglan a rideg genfi börtönökben

Tárgyilagos szempontból történeti korokon át kivívta 
magának a református Róma a tekintélyes históriai 
pozicziót Érdemes néhány sorban a város szabadság­
ostromának s az ezen eseményből kifejlődött«Escalade»- 
ünnepek háromszázados évfordulójának lezajlá-akor meg­
emlékezni

Az 1598. évi vervini szerződés, melyet IV. Henrik 
kötött I Károly Emánuel savoyai herczeggel, hallgató­
lagosan kimondotta, hogy annak a hosszas zaklatásnak, 
melynek a herczegek részéről Genf mindenha ki volt 
téve, örökre vége legyen

A rég óhajtott béke hírére a bástyás falakon hall­
gató vén bronz ágyúk is megszólaltak

Alig hangzott el az éreztotkú városvédők öröm­
döreje, midőn a nyughatatlan és hatalomra szomjazó 
Károly Emánuel az 1598-iki szerződés megszegésével 
csaknem végzetes romlásba döntötte a virágzásnak 
induló kis genfi köztársaságot. Négy évig készülődött 
a herczeg, tét vének sok hívet toborozva.

Az 1602 év deczember 12-ikén tettre szánta magát. 
«Tintafekete volt az éj» 1602 deczember 12-ikén — 
mint az egykorú krónikák regélik.

Az ostromra kiszemelt Gént igazi téli álomba merült. 
Hiszen a herczeg is látszólag barátságos egyetértésben, 
szép ígéretekkel hályogot vont a jó genfi polgárok sze­
mére Ki látott volna így át ravasz politikájának szövevé-

számunklioz féliv- melléklet van ess

nyes szálain? Ki gondolt volna a városban a fenyegető 
sötét fellegre ? A csendes éjszakában szerencsésen köze­
ledett Genf sötétségbe burkolt bástyás várfalai alá a 
piemonti, spanyol és részben savoyai pánczélosokból 
kikerült előhad.

D’Albigny, a hátrább maradt fősereg vezére, buz­
dító szókat intézve a kis csapathoz, az óriás termetű 
Brunnaulieure bízta a többit.

Az ostrom-létrak tompa döbbenéssel a magas vár­
falakhoz dőhek s a nehéz pánczélosok harczias csör- 
tetéssel kezdték a megmászást.

Genf éjszakába merült utczáin semmi nesz, egy 
élőlény sem mutatkozott. Az őrtornyok világítótüzei, az 
őrcsapatok tégy véresői eje sem zavarta a némaságot.

A sűrűn érkező hadijelentések győzelmi mámorba 
ringatják az «Etrembiéres»-i várban tartózkodó her- 
czeget. Kétszázan felül vannak már a támadók a város­
ban, midőn ébredezni kezd az alvó Genf.

A félrevert harangok zúgása felveri a mit sem sejtő 
polgárokat Ki-ki a kezeügyébe esett fegyverrel megy 
a sötét utczákba

A kiugró «boulevard de i’Oie» = «Lúd-bástyán» 
eldördül a kartácscsal töltött vén ágyú. Növekedő 
lárma, fegyvercsörgés, haláljaj, puskaropogás, valóságos 
forrongó tűzkatlan a küzdelem színtere.

A nagy kavarodásban egy genfi zsoldos katona,
Meiciere az, ki nem vesztette el lélekjelenlétét

Bárdjával kettévágta az egyedül nyitott kapú «porté
Neuve» felhúzott nehéz vasrostélyának lecsapóját, kizárva
a kíviilmaradt ostromlókat.

A véres harcz hevében, mely vár sszerte folyik azonban
vígabb epizódokat is említenek a város egykorú krónikásai.
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Ezen hat pontban foglalták össze a segéd­
jegyzők kérelmüket, melynek méltányosságát 
s talán jogosultságát csak azok érezhetik, a 
kiknek alalniuk van erről meggyőződni; de 
még jobban azok, a kik e nyomasztó állapotot 
sínylik. Tapasztalásból beszélek, hiszen magam 
is segédjegyző vagyok.

Hogy pedig nem «Cicero pro domo» be­
szélek, legyen elég kijelentenem azt, hogy 
segédjegyző-társaimmal történt megállapodás 
után, azok felhívására irtani. T. E.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar-irodalmi szakválasztmány 1903. jan. 

5-iki gyűlésében megállapította a felolvasások sorrend­
jét. E szerint az első felolvasóest január hó 14-ikén 
lesz; felolvasást tart: dr. Horváth Ödön, bemutatván 
dr. Herzeviczy Albert v. b. t. t., védnökünk: ♦Felső- 
magyarország szerepe hazai oktatásügyünk történeti 
fejlődésében», — január hó 28-ikán felolvasás: Telis 
Kornél — febr. hó 11-ikén Vörös Sándor, — febr. hó 
25-ikén liruckner Győző, — márcz. 11-ikén dr. Tóth 
Sándor, — márczius hó 25-ikén Csengey Gusztáv. 
Dr. Horváth Ödön felszólalására a szakválasztmány 
czélszerünek tartja, hogy az 1903-ban rendezendő nagy­
szabású Kossuth-ünnepélyxe vonatkozólag már most 
tegyük meg az előkészületeket. A szakválasztmány 
beható tanácskozás után kimondja, hogy az ünnepélyt 
1903. októberben tartjuk meg, hogy a szükséges mű­
vekre (Kossuthot dicsőítő óda, Kossuth írói és szónoki 
működésének méltatása, Kossuth Eperjesen) nem hir­
det pályázatot, hanem megbízást ad a Kör tagjai 
közül háromnak a művek megírására. A megbízandók 
személyeinek megválasztására öttagú bizottságot kül­
dött ki a szakválasztmány, melynek tagjai: Csengey 
Gusztáv elnöklete mellett: Gömöry János, Jákobéi 
Dezső, Párkányi Gyula és dr. Wallentínyi Samu E 
bizottság javaslata alapján azután a szakválasztmány 
fog véglegesen dönteni. Végül még az 1903-ra meg­
rendelendő hírlapokban és folyóiratokban állapodott 
meg a szakválasztmány.

♦

A Széchenyi-kör héthársvidéki választmánya 
decz. 20 ikán — Héthárson — közgyűlését a következő 
tárgysorozattal tartotta meg: Bánó Árpád elnök szívé­
lyesen üdvözölvén a jelenlevő tagokat, először is a 
múlt gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették. Ezután a 
választmánynak lelkes jegyzője, Zsebráczky Géza palo- 
csai plébános bejelentette, hogy Héthárs község a 
népkönyvtár elhelyezésére a még múlt évben felajánlott 
helyiségen kívül, értékes szekrényt ajándékozott. A 
jegyző indítványára Héthárs községnek ezen hazafias 
tettéért egyhangúlag köszönetét szavaztak. A könyvek 
nagyobb része beköttetett s rend-zeres jegyzék mellett 
a szekrénybe elhelyezték. Krajczer Endre pénztáros 
jelentést tett a választmány vagyoni viszonyairól. Az 
új ügyrend szerint 1903. évre a tagdíjat 2 koronában

A Moundie városrészben az álmából felocsúdott 
Royaume anyó, hazafias felbuzdulásában, «la Marmite»- 
nak elnevezet rézkondérját kapja fel és a benne forró 
vízzel együtt egy ablaka alatt menekülő savoyai fejére 
zúdítja A szerencsétlen lepárolva, holtan esett össze.

Royaume asszony történelmi nagysággá, üstje pedig 
történelmi ereklyévé lett az idők folyamán.

Julién Piaget, idős polgárnő, nagy rettegésében fel­
kapva nehéz tölgyszekrényét, úgy eltorlaszolta ajtaját, 
hogy a békesség helyreálltakor három ember se tudta 
megmozdítani

A csata valódi szinterén szomorú a kép.
Az egyre gyarapodó genfiek kard-élre hányják a 

beszorult ellenfelet.
A szűk utczákat véres hullák, hörgő halottak tarkítják
Az élve maradt néhány savoyai másnap egy bástyán 

fel lett akasztva, ijesztő példakép.
D'Albigny mihamar rájött, hogy vesztett játéka van. 

A kívülmaradt sereg zömével hírül viszi a vereséget 
a mit sem sejtő herczegnek.

Károly Emánuel éktelen haragra gyúl s a törté­
nelemben is megörökített megjegyzést teszi vezéréhez: 
«Vous-avez fait Iá une béllé cacade».

Ez már nem segíthetett a vereségen, — Genf győzött 1 
A sok ellenséges halott között a közeledő nappal 

tizenhét genfiét is föltárta.
Ezek a megmentett köztársaság szabadsághőseivé 

lettek s neveiket a «Saint-Gervais» templom téglafalába 
behelyezett márványlap máris büszkén hirdeti.

A tűzpróbát dicsőségesen kiállott város a szörnyű 
éjszaka után örömmámorban úszott.

Ám meg nem feledkezett Istenéről sem! Nagyja, 

állapították meg. Gajdos János — miután a régi 
tisztikarnak mandátuma lejárt — korelnöksége mellett, 
s indítványára a leköszönt tisztikarnak odaadó buzgó 
működéséért egyhangúlag jegyzőkönyvi elismerést sza­
vaztak. Az új tisztikar a következőleg alakult meg: 
Elnök Bánó Árpád járási főszolgabíró, alelnök Brühl 
Menyhért kerületi esperes, jegyző Zsebráczky Géza 
palocsai plébános, pénz- és könyvtáros Krajczer Ende 
héthársi községi-jegyző Elnök indítványára a legköze­
lebbi ülést januárban tartják meg.

♦
Filharmonikus hangversenyek. Újabban a leg­

melegebben felhívjuk Körünk tagjainak s általában 
művelt közönségünknek figyelmét a rendezendő fil­
harmonikus hangversenyekre s kérjük, hogy az ezeknek 
tárgyában kibocsátott ívet minél többen szíveskedjenek 
aláírni s az ezek látogatására jogosító igazolványokat, 
a 4 korona díj lefizetésével, minél többen megváltani 
szíveskedjenek. E hangversenyek rendezése tekinteté­
ben úgy Széchenyi-körünk, mint a katonai tisztikar 
igen jelentékeny angagi áldozatokat hoz. Mutassuk 
meg, hogy teljesen tudjuk méltányolni ezeket azzal, 
hogy mindnyájan kiváltjuk igazolványainkat! A tervezett 
hangversenyek műsora a következő lesz:

I Január 29-ikén:
1. Beethoven: Op. 84. Megnyitó Goethe «Egmont» ez. 

szomorújátékához.
2. Haydn: D-dur Symphonia II sz.
3. Jensen A.: Op. 45 Menyegzői zene.
4. Wagner Klingsor varázskertje és a virágárús- 

leánykák a «Parsifal»-ból.
II. Február 28-ikán :

1. Bach : Orgona-előjáték és fuga (Zenekarra rendezte 
Hepworthf

2. Mozart: C-dur Symphonia. (Jupiter.)
3 Saint-Saéns: Op. 31. «Le Rouet d’Omphale».
4. Mendelssohn: Op. 21. Megnyitó Shakespeare «Szent- 

ivánéji álom »ójához
III. Márczius 28-ikan:

1. Grieg: Op. 11. «Öszszel». Hangverseny-megnyitó.
2. Beethoven: D-dur Symphonia. II sz.
3. Budis: Op. 9 Serenad vonóshangszerekre. I.sz. D-dur
4. Wagner: «Tonbilder aus Valküre».

IV. Ápilis 25-ikén:
1. Mozart: Megnyitó a «Varázsfuvola» ez. operához.
2. Schumann: Op. 61 Symphonia 2 sz., C-dur
3. Liszt: Magyar Rhapsodia 2. sz.
4. Weber: Örömünnepi megnyitó.

*

A magyar-irodalmi szakválasztmány január hó 
14-iki háziestéjének műsora:

1. Szavalat. Előadja: Sexty Kálmán úr.
2 «A középső felvidék szerepe tudományos­

ságunk történetében.» írta: dr. Berzeviczy Albert 
v. b t. t. úr, a Kör védnöke; felolvassa: dr. Horváth 
Ödön úr. Kezdete: esti 6 órakor.

♦

A Kör háziestéinek sorozatát a következőkben
állapították meg:

1903 január 14 ikén: Felolvasás.
« < 21-ikén: Zeneeste.
« « 28 ikán: Felolvasás.
< « 29 ikén: Filharmonikus 

hangverseny.

apraja a «Saint-Pierre» székesegyház sötét góth ívei 
alatt gyűlt össze.

A nyolezvanhároméves Theodore de Béze, Kálvin 
méltó utóda szószékre lépett Majd felharsanta 124. zsoltár, 
meg-megerősödve a templom magas mennyezete alatt.

1602. óta decz. 12-ike az «Escalade»-ok = «Lajtor­
ják» ünnepe, a szabadságot hirdető féktelen örömnapja.

S most, hogy háromszázados jubileumát ünnepelte 
a történelmi tényeken okult, megizmosodott Genf, 
a századok előtti éjszakának ma még érthetőbb az 
<Escalade»-ok zajos megünneplése.

A sokat hányatott, ma iparilag és szellemileg hatal­
masan kibontakozott város jelenlegi jólétét, szerencsés 
helyzetét a svájezi szövetségben 1602-ben pecsételte 
meg. Ha akkor veszt, ma osztva sorsát a Franczia- 
országhoz csatolt Savoyának, nem lenne más, mint 
egy nagy franczia kereskedelmi, góczpont.

De a jelenben — a nagyhatalmi államok polgárainak 
számos nyűgétől menten — mint autonóm köztársaság 
a semleges svájezi szövetségben, buján virágzik szabad 
kormányzás alatt.

Még néhány sor a karneválról:
Az <Escalade»-ok alkalmából kifejlődött jelmezes 

utczai ünnepek a legutóbbi deczember 12 ikén a színes 
maszkok oly szemkápráztató kavarodását tárták a 
szemlélő elé, a villanytól villogó, csillogó járdákon oly 
tömeg hömpölygött, másrészt a hatósági tisztelgések 
annyi lelkesítő jelét adták a hazafias felbuzdulásnak, 
hogy itt-tartózkodó nagyszámú idegen együtt dalolta a 
jó genfiekkel a <Ce qu’e laino» kezdetű nemzeti himnuszt.

Lelkemben fantasztikus tündérálom képe lesz min­
dig a kék távú város legutóbbi «Escalade»-ja.

A háziesték kezdete: mindenkor esti fi órakor.

1903. február 4-ikén: Zeneeste.
« < 11-ikén: Felolvasás.
« < 18-ikán: Zeneeste.
< « 25-ikén: Felolvasás.
« « 28-ikán: P'ilharmonikus 

hangverseny
< márczius 4-ikén: Zeneeste.
< < 11-ikén: Felolvasás.
< « 18-ikán: Zeneeste.
« « 25-ikén: Felolvasás.
< < 28-ikán: Filharmonikus 

hangverseny.
< április 25-ikén: Filharmonikus 

hangverseny.

HÍREK.
* Gör. kath. egyházmegyei hír. Dr Vályi János 

eperjesi megyéspüspök a karácsonyi ünnepek alkalmá­
val az Eperjesen lakó papözvegyek és árvák, valamint 
a városi szegények közt kiosztatott 1068 koronát és 
40 űrm. tűzifát.

* Kinevezés. A magy. kir. igazságügyminiszter 
dr. Schlott Viktor budapesti kir kereskedelmi- és 
váltótörvényszéki, dr. Vaisz-féle alapítványi joggyakor­
nokot a sátoraljaújhelyi kir. törvényszékhez aljegyzővé 
nevezte ki.

* Gyászhír. Szabó Mariskát, a múlt évben itt 
működött s jelenleg a kolozsvári Nemzeti Színházhoz 
szerződtetett jeles színművésznőt súlyos csapás érte. 
Édesanyja, Szabó Mihály né, néhai Szabó Mihály m. kir 
tkvi igazgató s szolgálatonkívüli honvédszázados özvegye, 
decz. 30-ikán, 62 éves korában Kolozsvárt elhúnyt

* Gyászhír. Eperjes sz. kir. város nyugalmazott 
rendőrkapitánya, Teörös József, hosszú szenvedés után 
jan. 3-ikán Eperjesen elhúnyt. A hivatalában egykor 
buzgó, derék tisztviselőt a súlyos kór már évek előtt 
nyugalombavonulásra kényszerítette s azóta bár csendes 
polgára volt városunknak, mégis őszinte részvéttel vet­
tünk tudomást Teörös József elhúnytáról, a ki nemcsak 
mint hivatalnok, de mint társaséletünknek is sok éven 
át rokonszenves, munkás tagja, mindnyájunk becsülését 
érdemelte ki Temetésén egész társadalmunk képviselve 
volt s őszinte részvéttel adta meg a korán elhunytnak 
a végső-tisztességet. Elhúnytáról gyászoló családja a 
következő jelentést adta ki: «Mélyen szomorodott szív­
vel tudatjuk, hogy a szerető férj és a legjobb atya, 
az odaadó rokon: Teörös József úr, Eperjes sz kir. 
város nyug, rendőrkapitánya, hosszú és kínos szenvedés 
s a halotti szentségek ájtatos felvétele után, hasznos 
életének 48-ik és boldog házasságának 20-ik évében 
1903. január 3-ikán d. u. 5 órakor Alkotójának csillag­
honába visszaköltözött. Porhüvelyét az 1903. január 
5-ikén d u. 1/J 4 órak„r fogjuk a róm. kath. anya- 
szentegyház szertartásai szerint örök nyugalomra kisérni. 
Az engesztelő szent-miseáldozat az 1903. év január 
7-ikén, reggeli 9 órakor fog a helybeli főtemplomban 
a Mindenhatónak bemutattatni. Eperjesen, 1903. jan. 
3-ikán. Áldás és béke lebegjen hamvai felett 1 Özv. 
Teörös Józsefné szül. Czapkay Ilona, mint hitves. Teörös 
Rózsi, József, Róbert és István, mint gyermekei. Özv. 
Tomko Andtásné szül. Kertész Anna, mint anya. 
Tomko Amália, mint nővér Czapkay Imréné szül 
Czapkay Mariska, Halmos Károlyné szül Czapkay 
Irén, mint sógornők. Czapkay Imre, Wiilim József és 
dr. Halmos Károly, mint sógorok.»

* Gyászeset. Ez év jan. hó 7-ikén esti 11 órakor 
húnyt el Petrozsényben dr. Schulek Jenöné szül. 
Waltherr Ilona, életének 34 ik és boldog házasságának 
13-ik évében Temetése jan. 10-ikén d e. 10 órakor 
ment végbe az ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint. 
Az elhúnytban egy ritka nemeslelkű nő, hitves, anya 
és rokon szállott az enyhetadó hant alá. Az annyira 
példás, nagy családi körnek egy bensöleg szeretett, 
drága lánczszeme tört ki és hullott a porba Társa­
dalmunkat a szomorú gyászeset közelebbről érinti, 
mert az elhúnytban Schulek Gusztáv nyug, jogtanát 
és neje kedves és forrón szeretett menyüket gyászolják.

* Hirtelen halál. Eperjes városnak egyik köz- 
becsülésben állott, tekintélyes polgára, Maurer Lajos, 
jan. 8-ikán szívszélhűdésben váratlanul elhúnyt. Meg­
döbbenést és igaz részvétet keltett tevékeny és nemes- 
szívű polgártársunknak halála, a ki látszólag teljesen 
ép egészségnek örvendett s szerető családjának köré­
ben szellemi és testi épségben élvezte példásan munkás 
életének jutalmát. Temetésén igen nagy számban jelen­
tek meg a jóbarátokon kívül az ismerősök és polgár­
társak. A gyászbaborult család a következő gyász­
jelentést adta ki: «Alulírottak a maguk, nemkülönben 
nagyszámú rokonaik nevében is fájdalomtól megtört 
szívvel jelentik felejthetetlen férje, szeretett fiúk, jó 
apjuk, testvérük, apósuk, illetve nagyapjuk: Maurer 
Lajos, Sárosvármegye törvényhatósági-bizottsági tagjá­
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nak f. é. január 8-ikán esti 10 órakor, munkás élete 
54 - ik, legboldogabb házassága 29-ik évében rövid 
szenvedés után szívszél hűdés következtében történt 
gyászos elhuny tát. A megboldogultnak hült tetemei 
f é. január 10-ikén, szombaton d u 3 órakor fognak 
az ág. h. evang. egyház szertartásai szerint a helybeli 
sirkertben örök nyugalomra tétetni Eperjes. 1903. évi 
január 8-ikán. Áldás és béke hamvaira ’ Özv. Maurer 
Lajosné szül. Alt Helén, mint neje Gubcsó Gyuláné 
szül. Maurer Ilona, Tauth Viktorné szül. Maurer Elza, 
Maurer Anna, mint gyermekei. Maurer Lajos, Maurer 
Lajosné szül. Marczy Helén, mint szülők Özv. Knob- 
lauch Samuné szül. Maurer Henrietté, özv. Schütz 
Vilmosné szül Maurer Hermin, mint testvérek. Gubcsó 
Gyula. Tauth Viktor, mint vők Gubcsó Géza, Árpád, 
Rózsi, Tauth Béla, Erzsiké, mint unokák >

* Jubileum. Szakmaré Géza, a szekcsői járás fő­
szolgabírója január 8-ikán ünnepelte Bártfán 25 éves 
szolgálati jubileumát, melyen a vármegye s a város 
nagyszámú intelligencziája vett részt D. e. 1 211 órakor 
érkeztek az ünnepélyre dr. Bárdossy Jenő főispán, Tahy 
József alispán, dr. Máriássy Béla árvaszéki elnök, Bánó 
Aladár főjegyző, Matavovszky Béla tanfelügyelő, s még 
számosán az ünnepelt tisztelői közül. A hivatal nevé­
ben Passuth Ferencz szclgabíró, a jegyzői-kar nevé­
ben Szavkulics László üdvözölték a jubilánst, a kinek 
vármegyénk főispánja is meleg szavakban gratulált, ki­
fejezve a vármegye tisztikarának rokonszenvét és szere­
tet ét Délben bankett volt a Hungária dísztermében, 
melyen mintegy nyolczvan egyén vett részt Számos 
felköszöntő fűszerezte a kedélyes lakomát s a társaság 
délutáni 6 óráig maradt együtt, a mikor is az eperjesi 
vendégek külön vonattal elutaztak.

* Nyilatkozat. Több oldalról tudomásomra jutott, 
hogy felőlem némely vidéki lap híreszteli, hogy az aradi 
Nemzeti Színházhoz szándékozom szerződni, vagy szer­
ződtem. Kijelentem, hogy ezen hír minden alapot nél­
külöz, s egyáltalán nem szándékozom újra kezdeni ott, 
a hol már 17 év előtt végeztem Arányi Dezső.

* A. c;v;icl alkalmából
bel- s külföldi illatszerek, arczcrémek, arcz- s hajporok, 
hajfestékek s pipereczikkek legnagyobb választékban 
I’álc'fst'li gyógyszerárú-kereskedé­
sében (drogueria) találhatók.

* Felolvasás. A Tanári-körnek a felolvasásokra 
vonatkozó felhívása értelmében Lévay István kassai 
felső kereskedelmi-iskolai igazgató és Lekly Gyula 
kassai felső ipariskolai tanár urak az előadásukat
1902. decz. hó 20-ikán tartják meg. Azonban a Kör 
elnöksége annak idején tudatta a t. közönséggel, 
hogy a felolvasás a közbejött akadályok miatt egyelőre 
elmarad; viszont ezennel közhírré teszi, hogy a jelzett 
felolvasást es vetítést az illető urak 1903. ll-ikén, 
szombaton tartják meg. Elő is figyelmeztetjük a t 
közönséget ezen felolvasásra, a melyet az előadók 
mint a Kör vendégei a legnagyobb készséggel eszkö­
zölnek Lévay igazgató úr a kassai felső kereskedelmi­
iskolának kitűnő vetítőgépe segítségével Felső Olasz­
ország legkiválóbb helyeit mutatja be, a hozzá való 
szöveget pedig Lekly úr írta és ő maga olvassa is fel 
Az előadás színhelye a megyeház nagyterme, kezdete 
6 órakor lesz.

* Rakóczy-jubileum. A kurucz szabadságharcz 
200 éves fordulójának megünneplése — itt várme­
gyénk területen is — hovatovább nagyobb arányok­
ban foglalkoztatja városunk hazafias társadalmát Leg­
utóbb a városi tanács ülésén Csengey Gusztáv koll 
igazgató, városi képviselő-tagnak e tárgyban benyújtott 
lelkes indítványát tárgyalták s a tanács elvben már 
is az indítvány szellemében foglalt állást; a város 
részéről történő hivatalos ünneplés részleteinek meg­
állapítása a további szakosztályi és közgyűlési tárgya­
lásoknak lesz feladata.

* Gróf Andrassy Dénesné szobra. Rozsnyón, 
Gömörvármegyében gr. Andrássy Dénes, a nagy jóltevő 
elhunyt neje emlékezetére szobrot emelnek. Sziklay Ede 
Rozsnyó város polgármestere és Sulyovszky István 
uradalmi igazgató buzgólkodnak a hálás városi kö­
zönséggel egyetértőleg a szép terv megvalósításán. 
Az áldott-emlékű grófnő ugyanis egy kórházra tett 
100,000 koronás alapítványával tette magát a rozsnyóiak 
hálájára érdemessé. A hír bennünket is kellemesen 
érint, a mennyiben a fenkölt lelkű grófi pár jótékony­
ságát a mi megyénk is valláskülönbség nélkül élvezi. 
A szobor felállításának módozatai ügyében a polgár­
mester elnöklete alatt egy szoborbizottság küldetett ki 
Még megemlítjük, hogy a minap a nemes gróf váraljai 
és hosszúréti könyvtárának egy részét felajánlotta a 
Rozsnyói Társalgási Egyletnek A szép tett önmagában 
hordja jutalmát.

* Ösztöndíj-pályázat gör. hath. ifjak részére. 
A vallás- és közokt.-ügyi m. kir. miniszter a lapunk­
ban annak idején ismertetett 200 koronás Szemák- 

ösztöndíjra pályázatot hirdet és pedig az 1902 3 tanév 
kezdetétől számítva Ezen ösztöndíj-állomásra gör. kath 
kántorok, tanítók vagy kántortanítóknak, ilyenek hiányá­
ban gör. kath. papoknak, elsősorban az ungvári, mun­
kácsi, beregszázi és eperjesi, másodsotban a bártfai, 
debreczeni, kassai, kolozsvári, lőcsei, nagykállói, nagy­
károlyi, rozsnyói, sátoraljaújhelyi és szatmári közép­
iskolák valamelyikébe járó szorgalmas és jó maga­
viseletű tanuló fiai tarthatnak igényt. A folyamodvá­
nyok a m kir vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
hoz intézendők és febr. 28-ikáig a gimnáziumi igaz­
gatóságoknak benyújtandók.

* Krémer Sándor színtársulata Szatmári nagy 
erkölcsi sikerrel működik. Legutóbb színre került: 
• Milliók a hó alatt», «Sárga csikó», «Liliom Klári» 
(Dóczi népszínműve), «Baba», «Rip van Winkle», 
«Uriel Acosta», «Betyár kendője». Holéczy, Etsy, Ju­
hász, Lónyai, Szentes, Bátosi, Ligeti és főként Krémer 
ott is kedveltjei a közönségnek s különösen tetszik 
Egri új tag. Az anyagi eredmény úgylátszik Szatmárt 
is kedvezőtlen s úgylátszik mégis csak az általános 
gazdasági válság okozza színtársulataink küzködését 
Krémer Sándor színtársulatával szemben a szatmári 
sajtó túlnyomó része nagy elismeréssel van, a mennyi­
ben a «Szatmár-Németi». «Szatmár és Vidéke» és a 
«Heti Szemle» ez ottani lapok igen kedvező kritikákat 
közölnek az előadásokról Csupán egy lappal, a «Szat­
mári Hirlap»-pal gyűlt meg az igazgató és a társulat 
baja, a mely lap a többi szatmári újságok részéről is 
egyhangúlag elítélt személyeskedőnek állított, kemény 
támadásokat intéz az igazgató s a társulat tagjai ellen 
Mint a szatmári «Heti Szemle» írja, az ellentétek 
annyira kiélesedtek, hogy a színészek «egymásután 
ismétlődő esetekben szembe állnak a sajtóval, előbb 
újságban, majd személyes inzultussal». A többi lapok 
melegen védik a színigazgatót s így írnak működéséről: 
„Az ünnepek előtt alkalmunk volt tudomást szerezni 
az eddigi előadások financziális eredményéről s ez 
az eredmény valóban megdöbbentett Az az igyekezet, 
melylyel az igazgató és a társulat minden egyes tagja 
régi ismerőse; a szatmári közönség kedvét keresi, több 
me egséget, nagyobb pártfogást érdemelne. Többször 
kutattuk már e feltűnő tartózkodás okát, de azt meg­
találni legfeljebb a közönség bizalmatlanságában tudjuk. 
1 logv miért bizalmatlan éppen az idén, miért éppen 
Krémer társulatával szemben, e körülmény fölött vessen 
mindenki a maga érzületével számot, mi e helyütt 
csak azt kívánjuk konstatálni, hogy e bizalmatlanság 
a legnagyobb mértékben igazságtalan; az idei társulat 
ügyes összeállítása felülmúlja az utóbbi években itt 
működött társulatok bármelyikét s a műsor összeállí­
tása is oly szerencsés, hogy színházlátogató közön­
ségünk igényeit teljesen kielégíthetik.“

* Jót 'konyczélú mulatság Girálton. Az Országos 
Vöröskereszt-egylet tapolyi fiókja, egyleti tőkéjének 
gyarapítására, január 3 ikán Girálton a Stark-féle ven­
déglő nagytermében — Berzeviczy Rezsimé, Bornemisza 
Eleonóra és Dessewffy Pál egyleti elnökök védnöksége 
alatt — tánczczal egybekötött zene- és szavalati estélyt 
rendezett A sikerült műsor első pontja Alexi zenekara 
által előadott nyitány vök, mely vállalkozás a maga 
preczizitásával a pagyban és egészben fényesen sikerült 
zeneestély kellemes bevezetéséül szolgált Majd Kiéin 
Vilma ült a zongorához s Polonyi Elemér «Caprice»-ját 
adta elő játszi könnyedséggel, a legfinomabb nüánszok- 
ban emelve érvényre ezen előnyösen ismert hangverseny­
darab fülbemászó akkordjait. Művészi előadását a jelen­
levő előkelő közönség zajos tapsaira egy pár czigányosan 
eljátszott magyar nótával is megtoldotta. Kedves pontja 
volt a műsornak Berzeviczy Lollo monológja Heltai 
Jenő «Bakfis álmai»-nak természetesebb és lebilincse- 
lőbb előadását képzelni sem lehet, mint a hogy azt 
Berzeviczy Lollótól hallottuk A bakfis-kornak eredeti 
és utolérhetetlen báját a legtrappánsabb közvetlenség­
gel személyesítette. A műsor negyedik pontja Zbavitel 
Géza zongorajátéka volt. A «Balaton háborgása» czímű 
ábránd és egy pár magyar hallgató előadásával a 
e közönség tetszését vívta ki Precziz összhang uralko­
dott fesztrebényi Gyula hegedűjátékában és Somos- 
keöy Aladamé diszkrét zongorakiséretében. Gounod 
«Faust»-ját adták elő gondos betanulásban. A sikerült 
zenepontok után Hoznék Lajosné és Kis Jenő pár­
jelenete következett. Gabányi «Hipnotizmus» czímű 
dialógját adták elő Hoznék Lajosné játékában a leg­
nemesebb harmóniában láttuk megnyilatkozni a routi- 
nirozott műkedvelő ügyességét avval az utánozhatatlan 
egyéni bájjal, mely a közönség által őszintén ünnepelt 
szereplőnek veleszületett tulajdonsága. A műsor csattanós 
befejezője: Pelczer Kálmán éneke volt. Érczes baritonja 
Alexi zenekisérete mellett impozánsan érvényesült. 
Magyar hallgatói szívhez szóltak. A kitünően sikerült 
zeneestélynek 9 órakor volt vége. Ezután következett 
a táncz, mely reggeli 6 óráig tartott. A fehér mezőben 

vörös kereszt rendezői jelvénynyel felékesített rende­
zőség kitett magáért A jó animó mindazonáltal a 
főrendező körültekintő gondosságának érdeme, mert 
eredetiség okából, meg kell jegyeznünk, hogy az egész 
tánczmulatság rendezése és vezetése ezúttal gyöngéd 
női kezek munkája volt. A sok fiatalemberből álló 
rendezőség mint egy kis fegyelmezett hadsereg enge­
delmeskedett dologhoz értő vezetőjének: Berzeviczy 
Lollo nak. Az erkölcsileg fényesen siket ült mulatság 
anyagilag is szép összeget juttatott a kitűzött jótékony 
czélnak, az aiabb olvasható adakozások folytán. Felül­
fizettek : Berzeviczy Rezsőné 5 kor, Dessewffy Pál 
8 kor, Semsey Boldizsár 8 kor., Bartha Adolf 8 kor.. 
Ardó Alfréd 6 kor, Stanczel Géza 5 kor., Szekeress 
Dezső 5 kor, Jezsek József 4 kor., dr. Deme Ferencz 
3 kor , Hoznék Lajos 3 kor., Pelczer Kálmán 3 kor., 
Szepesházy Imre 3 kor., dr Desseewfify István 2 kor., 
Neviczky Myron 2 kor., Reich Ödön 2 kor., Roskoványi 
Andor 2 kor, Somoskeöy Aladár 2 kor, Wollner 
Matczel 2 kor., Ferenczy Géza 1 kor., Koscs János 
1 kor , Passuth Ferencz 1 koronát. Beküldtek: Lado- 
mérszky Aladár 6 kor., Rády Antalné 6 kor, Semsey 
Gyula és neje 6 kor, Babocsay Hermann 5 kor., özv. 
Bojárszkyné 4 kor., Oberle Frigyes és neje 4 kor., 
Szekeress István 4 kor., Schréter Gusztáv 3 kor., 
Debtő Margit 2 kor, Löblowits 2 kor., Mathemy 
Gusztáv 2 kor., Staudtner Paula 2 kor. és Zelinka 
András 2 koronát. Összesen ,’’w kor. —j —ő.

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
ferencz József-keserű víz valamennyi hasonló vizet
— tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes 
ízénél fogva — már kis adagban is tetemesen felül­
múlja Kérjünk határozottan Ferencz József-keserűvízet.

* Betiltott gyűlés. Az eperjesi munkás-egylet jan 
4-ikén a sörházban rendkívüli gyűlést akart tartani; 
de mert a gyűlést az elnök beleegyezése nélkül hívták 
össze és sem az egylet vezetőit, sem működési helyü­
ket nem jelentették be, ennélfogva a tendőrség a köz­
gyűlés megtartását betiltotta

* Elveszett egy hosszú, női aranyóraláncz — órá­
val együtt — jan. 7 ikén, egy lakodalom alkalmával. 
A rendőrség az ékszerészeket és zálogház-tulajdonost 
óvatosság gyakorlása czéljából azonnal értesítette.

* Súlyos testi sértés. Handzus András kocsis 
ittas állapotban összeveszett a feleségével s e közben 
felkapva egy tálat, azt fejéhez vágta s midőn még 
egy téglát is ily módon akart tönkretenni, a családi 
perpatvart néző Zaczkó István kocsis védelmébe véve 
a síró nőt, mellbelökte a brutális férjet. Erre a nem 
várt fordulatra Handzus dühéből egészen kikelve, neki­
ment a védelmezőnek s kétszer hasba, egyszer pedig 
fejbe szúrta. Zaczkót veszélyes sebeivel a kórházba 
szállították s a rabulisztikus Handzust feljelentették 
súlyos testi sértés miatt a kir. ügyészségnél.

* A nők azok, kiknek feladata gondoskodni, hogy 
a háztartáshoz tartozó dolgok ne hiányozzanak. Egy 
felette fontos czikk, — melynek megszerzését sokoldalú 
alkalmazhatóságánál fogva a rosszúllét minden nemé­
ben, valamint a pipereasztalon egy nő se mulaszsza el,
— a Vértes gyógysz.-féle Sósborszesz.

* Sárosvármegye törvényhatósági bizottságának 
virilis tagjai az 1903. évre. Id Salamon Géza, 
Pulszky Géza, Keczer Miklós, gr. Wengerszky Hugó, 
br. Ghillány Imre, dr. Lakner Árpád, id. Dessewfty 
Pál, dr. I’ropper Adolf, Mandics Ede, dr. Rosenberg 
Teofil, Resenfeld Ignácz, Hedry Ernő, Urbán Gyula, 
dr. Herczogh Árpád, Újházy Iván, Leuchtag Manó, 
Fest Lajos, Ficker Rezső, Bánó Géza, Bánó Aladár, 
Plaveczki István, dr. Englender Emil, Szinyei Merse 
István, Újházy László, Schwarcz József. Pillér Kálmán, 
Szepesházy Imre Bujanovics Gyula, dr Csatáry Ágost, 
Gombos Alajos, dr. Ferbstein Márk, Villecz Boldizsár, 
Péchy Zsigmond Bornemisza Lajos, dr Sarudy Vilmos, 
dr. Hartmann Samu, id Szinyei Merse József, Zámborszki 
József, Mérey Aurél, Donhoffer Gusztáv, Fried Simon. 
Uhlarik Mátyás, Péchy Elek. Zborovszki Antal, Bánó 
Zoltán, Szinyei Merse Félix, Bujanovics Sándor, Adler 
Samu, Dessewffy Lajos, Sátrán Manó, Hartmann 
József, Görgey Ernő, Szinyei Merse Béla, Rosenberg 
Hermann, Grossmann Ármin, Dobay Ede, Hodossy 
Imre, Krivos Gyula, Villecz István, Roskoványi Miklós, 
Meliorisz József, Franki Lajos, id Kirchmayer Vilmos, 
Schwarcz Ede, Baán Géza, Keczer Imre, Kirchmayer 
Gerő, Bielek László, Kósch Árpád, Ruby József, Weiss 
Mór, Ficker Ferencz, Stark Mór. Bleier József, Biloveszki 
József, dr. Vályi János, Fiiedmann Adolf, dr. Balpataky 
Imre, dr. Müller Bertalan, dr. Horváth Ödön, dr. 
Sonnenschein Simon, dr. Schmidt Gyula, Glücksmann 
Mór, Péchy Elemér, dr. Szinyei Merse József, dr. Ghillány 
György, ifj. Meliorisz Kálmán, Barcs Emil, Péchy József, 
Weisslovics Lipót, Kiéin Simon, Sitányi Béla.id. Meliorisz 
Kálmán, br. Uszlár Ottó, id Berzeviczy Béla, dr. Horovitz
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Simon, Zombory Bertalan, Gross Náthán, Goldfinger 
Izidor, Szmoligovics Szilárd, Berger Samu, Raisz Győző, 
Ungár Fülöp, Kiéin Henrik. Dessewffy Ignácz, Feldmann 
Adolf, Molitorisz István. Sitányi Lajos, Vajhandt János 
Bóth Gyula, Kornháuser Adolf, dr. Mosánszky Titusz, 
Bánó Iván, Fábri Gyula, id. Schwarcz Samu, Dienes 
Lajos. Krieger József, Rosenberg Gyula, Kurz Mark, 
Péchy Aurél. Villecz Mór, Péchy Antal, Fenyves Bernát, 
Zsupnik Náthán, Róth Benjámin, Stamberger Mark, 
dr. Flórián Károly, dr. Imre László, Edelmann Henrik, 
id Hrabéczy Gábor, Sarudy Ede, Maiéter Gyula, 
Grosswirth Fülöp, Grosswirth Samu, Kubinyi Albert, 
Raisz Ede, Schwarcz Ede, Melczer Gyula, Villecz János, 
Mihalidesz Lajos, Szántó Zsigmond, Dessewffy Balamer, 
Ilkovics Adolf, Singer Lipót, Maurer Lajos, Zombory 
Győző, dr. Tahy Mihály, Bánó Árpád, Voloszinovics 
János, Schroepfer Antal, Berger Henrik, dr. Glück 
Jónás, Major Róbert, Fleischer Ármin, Bergmann 
Nándor, Dobay Imre, Krémer Adolf, Werther Jakab, 
Molnár József, Kiéin Izrael, Sitányi József, Kadlecz 
József, Antol György, Bodnár András, Körtvélyessy 
Gábor, Gergelyi Nándor, Ferderber Mór, Lerner Mór. 
Süssholz Lipót, Hartstein Samu, Gunka János, Streck 
János, Grúsz László, Zahler Ignácz, Hennel Zsigmond. 
— Póttagok: Klammer Gyula, dr. Grynaeus Imre, 
Podolinszki József, Székely Pál, Lux Róbert, Róth Ignácz, 
Schwarcz József, Streck Mihály, Weisslovics Ignácz, 
Elefánt Ferencz, Altmann Izidor, Stehr Dávid, Herz 
Miksa, Weisslovics Lipót, Petrik István, Kramer Henrik, 
Sprei Adolf, Beszkid Antal, dr. Oszvald Tivadar, Bárkány 
Emil, Róth Samu, Bosits Gábor Zavaczki Szilárd, 
Hartmann Adolf, Korn József, Havrilla András Az 
első helyen álló id. Salamon Géza adója 8560 kor 
58 fill. Az utolsó póttag adója 311 kor. 25 fill.

* Új személydíjszabás a kassa-oderbergi vasúton. 
A m. kir. államvasutak vonalain 1903. január 1-jén 
életbelépett és a lapok által már ismertetett új szemely- 
díjszabással egyidejűleg a cs. kir. szab kassa-oderbergi 
vasút is — mely magy. vonalaira eddig is a máv. 
személydíjszabási rendszerét elfogadta új személy­
díjszabást adott ki, mely szintén a máv. díjszabásához 
hasonló alapon létesült. A máv. és ks.-od. magyar 
vonalainak egymás közötti forgalmában eddig fennállott 
személydíjszabási közösséget ezentúl is fenntartják oly 
módon, hogy a közvetlen menetjegvek a két vasút 
menetárainak összeadása által állapíttatnak meg, úgy 
azonban, hogy mindkét vasútra együttvéve Kassán es 
Ruttkán át legmagasabb menetdíj gyanánt az új, 16-ik 
vonalszakasz árai fognak számíttatni. Ezáltal a kassa- 
oderbergi vasútról máv. állomásokra és viszont utazó 
közönség menetdíjak tekintetében nem lesz kedvezőt­
lenebb helyzetben, mint a máv. saját belforgalmában 
utazó közönség. Az Ausztriából és Németországbó 
jövő túristákra és fürdővendégekre a Magas- látra

idegenforgalma érdekében fennálló mérsékelt áru menet­
térti és körutazási jegyek árfelemelés nélkül változat­
lanul megmaradnak.

A. szerkesztőség üzenetei. K. K, 
Kassa. Nagybecsű küldeményedet, mely múlt számunkban 
jelent meg, addig is, míg személyesen lehetek Veled, nagyon 
köszönöm. — R. M., Eperjes Ki állami jogakadémiai tanárokat 
a Vll-ik fizetési osztálynak megfelelő 4000 kor. kezdő törzs­
fizetéssel nevezik ki. Á kir. tanfelügyelőket a Vili ik fizetési 
osztályba. Feltett kérdése tehát csakis ez alapon fejtendő meg 
s ezt legfeljebb az álláshoz szorosan nem tartozó mellékkörül­
mény befolyásolhatja. - B. I... Girált. A fényes sikerhez őszin­
tén gratulálunk! Szives utasítása értelmében jártunk el. — 
y., Ttttsee'k. Tudósítását köszönettel vettük s máskor is kérjük.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

NYILT-TER.*

Az Eperjesi Lapok utóbbi számában megjelent 
nyílttéri közleményre vonatkozólag figyelmébe ajánlom 
a közlemény aláírójának:

1. Azt tartja egy régi magyar közmondás: Kinek 
vaj van a fején, az ne menjen a napra 1

2. Egy másik magyar közmondás szerint: Ktki a 
maga haza eltilt seperjen!

3. Megkímélem a kutatás fáradalmaitól és min*: 
látja — e sorok végére íme ideirom tiszta, becsületes 
nevemet.

Eperjes. 1903 január 6 Morits Better.
* Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerb.
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Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az Eperjesi Takarékpénztár végrehajtató- 
nak Pasztir Mihály végrehajtást szenvedő elleni 1100 kor 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében Huszovi.zky 
Gvörgv kellemesi lakos utóajánlata folytán az eperjesi kir. 
törvényszék az eperjesi kir. ¡bíróság területén levő Alsosebes 
községben fekvő, az alsósebesi 13. sz. telekjkönvvben .<■ 1, 
1 sor- 133. hr., 110. ö. i. sz. ház- és kertből álló majorsagi 
zsellérségnek B. 31. alatt Pasztir Mihályt illető és 320 kor.-ra 
becsült felülépítménvére és beltelek haszonélvezetére az uto- 
ajánlatot tevő által felajánlott Ígérethez képest 1650 korona 
kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte, és hogy »¿ent^b 
megjelölt ingatlan az 1903 évi február hó o-ik napján dél­
előtt 10 órakor Alsósebes községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáranak 
10%-át, vagvis 32 koronát készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 én 
LX t ez 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál való 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt at- 
szolgáitatni. .... . . ,, .

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatosag.
Eperjesen, 1902. évi deczember hó 20-ikán.

Urbáa Gyula,
kir. tvinéki biró.

4752—1902. tkvi sz

Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogv az Eperjesi Takarékpénztár végrehajtato- 
nak Pasztir Mihály végrehajtást szenvedett elleni 1100 kor. 
tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében ifj. ble- 
bodnyik János alsósebesi lakos utóajánlata folytan az eperjesi 
kir törvényszék, az eperjesi kir. járásbíróság területen levő 
Alsósebes községben fekvő, az alsósebesi 164. sz tjkvben 
.4 I 1. sorsz. alatt foglalt B. 5. sorsz. alatt >.s-ad részben 
Pasztir Mihály nevén álló .Malomgát» nevű, 229 koronára 
becsült 143. hr. sz. szántóra az utóajánlatot tevő áltál fel­
ajánlott Ígérethez képest 687 kor. kikiáltási árban az újabb 
árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az
1903. évi február hó 5-ik napjan délelőtt 11 orakor 
Alsósebes községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsaranak 
10°/ -át vagyis 22 kor. 90 fillért készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagv az 
1881. évi LX. t. ez 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál való előleges elhelyezéséről kiállított ssabályszeru 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1902. évi deczember hó 2-ikán.

Úrban Gyula,
kir, tv széki biró

Bútorozott szobák
egész külön feljárattal 

olcsón kiadók.
Lőcsei-út 4-ik szám.

eglii vás.
A Kis-Szebeni Takarékpénztár

t. ez. részvényesei
a f. 1903.évi február hó 1-jén d.u. 2órakor 
szab.kir. Kis-Szeben városában,a városház tanács­
kozási termében tartandó

ÉVI REHDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend.
1. A közgyűlési elnöknek megválasztása.
2. Az igazgatóság által az 1902. üzletévre el­

készített és a felügyelő-bizottság által megvizsgált 
zárszámadás és mérleg előterjesztése - — az igaz­
gatóság, valamint a felügyelő-bizottság jelenté­
seivel együtt.

3. Az osztalék meghatározása.
4. Két igazgatósági póttagnak megválasztása.

Kis-Szeben, 1903. évi január hó 4-ikén.
Az igazgatóság nevében: Ilonén féld s. k.,

vezérigazgató.
20. § A szavazati jogot lehet személyesen vagy meg­

hatalmazott által gyakorolni; kívántatik azonban, hogy a 
szavazati jog gyakorlásának alapját képező szelvények a 
közgyűlést megelőzőleg legalább 30 nappal legyenek rész­
vénykönyvben a részvényes nevére átírva.

21 §. Azon t.cz részvényesek, kik szavazási jogukat gya­
korolni kívánják, szíveskedjenek a szabályok 21. §-a értel­
mében saját nevükre írt részvényeiket 1 nappal a köz­
gyűlés megtartása előtt az intézetnél — igazolvány ki­
cserélése mellett — letenni.

Vagyon

Pénztári készlet .
Leszámítolt váltók 243111 '87 

leírás . 452-—
Kölcsönök ingatlanokra .
Előlegek . . .
Övatolási díjak .

leírás .
Perkölts.-előleg. 

leírás .
Értékpapír (Eper­

jesi Népbank részv.) 
leírás .

Felszerelés

193 54
37-75

591-28
291-28

40-
20-

Kis-Szeben, 1902. évi deczember hó 31-ikén.

Rosenfeld s. *-, Bohu* s. k.,
ve,érifa>gató. péntlárnok.

Az igazgatóság:

Gallé Alajos s. k„ Zombory Bertalan s. k.,
Cxapkay Imre s. k„ dr. Hindi Arthur s. k„ 
Marschalko Samu s.E, dr. Grynaeu* Imre s.k., 

dr. Rosenfeld s. k.

I

Korona 'fin
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242659 87
258261 67
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300 —

20 —

300

531291 53

Részvénytőke......................
Takarékbetétek.....................
Fel nem vett osztalék 
Tartaléktőke.....................
Osztalék-tartalékalap . . •
Napibiztosok díjai. . • •
4% részvénykamat 1902. évre 
6% tartaléktőke 1902. évre 
3° o részilletmény 1902. évre 

az igazgatónak ....
9% részilletmény 1902. évre 

az igazgatóságnak . .
2% részilletmény 1902. évre 

a felügyelő-bizottságnak .
Múlt évi megadóz­

tatott áthozat .
Nyerem.-kiegyen­

lítés . . . •

Korona

70000 
433306
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11873
2000

495
2800

628

314

943

209

fill.

86
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92

46

38

64

90-35

8295-29 8385 64

531291 53
------- ---------------------------- 1

A fentebbi mérleg-számla alulírottak által az intézet 
számadásai és könyvei alapján megvizsgáltatott és a köz­
benjárásunk mellett fölvett leltárral összehasonlíttatván, 
mindenben helyesnek találtatott.

Kis-Szeben, 1903. évi január hó 4-ikén.

A felügyelő-bizottság:
*

Elders Hector s. k., Rosenthal Mór s. k.,
Fayt Antal s. i.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. törvényszéknek 1902. évi 5065. sz. vég­
zésével dr. Horovitz Gyula ügyvéd által képviselt Löwinger 
József felperes részére Deckert Kilián alperes ellen 177 kor. 
70 fillér követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől felülfoglalt és 2745 koronára becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir. járásbíróság 1902. V. I., 463/2. sz. végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna, alperes boltjában Eperjesen leendő meg­
tartása határidejéül 1903. évi januar hó 17 ik napjának 
d. e. 9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt bútorok, 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1903. évi január hó 3-ikán
Spányi Kálmán, 

kir. bírósági vfgrekajtó.

Előfizetési felhívás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy kiadásomban 
ez évi január hó folyamán fog megjelenni a

SÁROSVÁRMEGYEI
KALAU Z

és ennek kiegészítő-részeként EPERJ ES, 
KISSZEBEN és BÁRT FA szab. kir.városok

Az Eperjesi Ipartestület elöljáróságától.
10 1903' II” .1 a rHirdetmény.

Az ipartörvény 141-ik § a és a nagy-méltóságú 
m kir. kereskedelemügyi miniszter által 1893. évi 
35,543 sz. alatt jóváhagyott békéltető-bizottsági alap­
szabályok 3-ik §-a értelmében az 1901. év deczember 
havában megválasztott bizottsági tagok egy évi műkö­
dése lejárván, új bizottsági tagok választása czéljaból 

január hó 25-ikén (vasárnap) d. o. 2 órakor 
a városháza tanácstermében

fog megtartatni, a melyen való megjelenésre az összes 
iparos-segédek ezennel meghivatnak.

Ha azonban ezen kitűzött határidőre a segédek 
határozatképes számban meg nem jelennének, a válasz­
tás új határidejéül 1903. évi február hó 1-jének 
délutáni 2 órája ezennel kitűzetik, a mikor is a meg­
jelent tagok számára való tekintet nélkül a bizottsági 
tagok választása meg fog ejtetni

Eperjesen, 1903. évi január hó 8-ikán
Hoffniann Jóxaef, 

iparhatóság! biztos, mint elnök.

4372—1902. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az Eperjesi Bankegylet végrehajtatónak 
Iglody Károly és neje sz. Gaál Anna nagvsárosi lakosok 
végrehajtást szenvedettek elleni 708 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék terüle­
tén levő és Nagysáros községben fekvő, a nagvsárosi 228. sz. 
tjktben J. -+- 304. és 3988 hr. sz. alatt foglalt és Iglódy Károly 
és neje szül. Gaál Anna nevén álló ingatlanokra egyidejűleg 
két csoportban, és pedig: 1. a 304. hr. sz. ház, udvar- s kert­
ből álló ingatlanra kor kikiáltási árban; — 2.a 3988. hr. sz. 
szántót képező ingatlanra á’Stí kor kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és Irógv a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
január ho 29-ik napján délelőtt 10 órakor Nagysáros 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 88 koronát, 
illetve 33 kor 60 fill.-t készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1902. évi november hó 12-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tv sár ki bíró.

*1 Eitijul iHrtMtülrti i|>i|itóM|üil.

10.... Hirdetmény.
A betegsegélyző-pénztár alapszabályai 26. §-ának 

a) pontja értelmében a biztosításra kötelezett tagok 
kiküldöttjei választandók lévén, a választás meg- 
ejtése czéljából

január hó 25-ikén (vasárnap) d. u.123 órakor
a városháza tanácstermében

IZözg'sr-ŰLlés 
fog megtartatni, a melyen való megjelenésre Eperjes 
város területén működő összes iparos-segédek ezen­
nel meghivatnak.

Ha azonban ezen kitűzött határidőre a segédek 
határozatképes számban meg nem jelennének, a válasz­
tás új határidejéül 1903. évi február hó 1-jének 
délutáni */a3  órája ezennel kitűzetik, a mikor is a 
megjelent tagok számára való tekintet nélkül a kikül­
döttek választása meg fog ejtetni.

Eperjesen, 1903. évi január hó 8-ikán.
Próner Károly,

b.f>. elnök.

- E R E N c Z-
I>;'vlinl<íi (sósborszesz)

Vértes
liHszn illatban a lophat iÍMO»nbb 
Feltétlen tinast asii^a. következtében 
úgy l<iil«<ő, mint belső használatra min­
denekelőtt legjobban alkalma**»  külö­
nösen is a most annyira kedvelt gyúrómódszerre 
(másságé). Kitűnő sikerrel használtatik kÖBB— 
vény, c « ú z, meg hűiének ellen, 
bénulások, flezatnoknií 1, |<y lilá­
ddá és kelésnél, továbbá a fejbőr 
erősítésére, valamint a száj tisztítására ; bel­
sőleg, gyomor-gorcs. rosszul— 
lét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadá­
szoknak, turistáknak, levélhordóknak s általán 

Védjegy. sokat gyalogoloknak nélkülözhetetlen. Valódi
csak a mellékelt védjegyei. — Egy üveg 30 flll., 1 és 2 korona.

Kapható Eperjesen: AtlaszD., 1 »ablström Károly, 
O-liicksinann Mór, Kolónia B., Lefkoyits Kmil, 
Mikolik István és Trösztler Kálmán uraknál; általában ott, 
a hol plakátok a fenti védjegygyei láthatók, valamint közvetlen:

VÉRTES L.„Sas“-gyógysz. Lúgoson.
A Római, Ostendei, Londoni és Bár isi kiállításokon 

aranyéremmel, díszkereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

A Sárosvármegyei Kalauz tartalmazni fogja 
a vármegyére vonatkozó közigazgatási ada­
tokat, továbbá az Eperjes, Bártfa és Kis- 
szeben sz. kir. városokban elhelyezett hiva­
talok és azok tisztviselőinek, valamint e 
városok orvosainak, ügyvédeinek, kereske­
dőinek és iparosainak név- s lakjegyzékét, 
foglalkozások szerint csoportosítva.

A vármegyei községekre vonatkozólag pe­
dig közölni fogja e Kalauz a község magyar 
és tót elnevezését, postai, távirdal, szolgabirói, 
járásbirói, anyakönyvvezetői, telekkönyvi, adó­
ügyi, csendőrségi és pénzügyi hovátartozóságát; 
a községek lelkészeit, iskoláit, tanítóit, körjegy­
zőit, bíróit; a községi lakosok és házak számát; 
továbbá a községek nagyobb földbirtokosait, 
bérlőit, kereskedőit és korcsmárosait, valamint 
az egyes községek nevezetesebb műemlékeit.

A Kalauz függelékét hirdetések, 
fogják képezni.

A Sárosvármegyei Kalauz előfizetési ára 
korona.

A Kalauzba felveendő hirdetések árai a 
következők: Egész oldal 16 kor. 
Féloldal 1O kor. Negyedoldal kor.

A Sárosvármegyei Kalauz a vármegye min­
den lakosa számára fölötte hasznos, sőt nélkü- 
lözhetlen kézikönyv leend ; hogy azonban lehe­
tővé tétessék nekem, ezen nem csekély áldoza­
tokkal és nagy munkával járó Kalauz nyoma­
tandó példányainak számát legalább megköze­
lítőleg meghatározni, nagyon kérem a n.-érd. 
közönséget, az ezen Kalauzra való előfizetését 
már most levelezőlap útján nálam bejelenteni.

A Sárosvármegyei Kalauz kiadóhivatala:
Kósch Árpád 

könyvnyomtató-intézete Eperjesen.

r

’ vágj"

j e g y g y e í

: „kulcs“

legjobb, legkiadósabb és azért a legolcsóbb szappan.
Mindenütt kapható!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

DoIíozís. 1 korona és ^2 korona.

Prfibad oboz *"»O fillér.

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

H'ö- és «2Eétk.íildé«i raktár:

NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

■■■ . ----- Kapható: -—........ •••••-

Eperjesen: Korn Vilmos, Molitorisz István és Barts Emil gyógyszertárakban. 
Bártfan : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszeitárakban.



6. oldal EPERJESI LAPOK 2. szám

írnok.
Kerestetik kereskedelmi vagy 

gazdasági tanintézetet végzett keresztény két 
fiatal ember Írnoknak; az egyik a nagy- 
mihályi műmalmi központi irodába, hol főkép 
számlákkal és számadásokkal, a másik a mű­
malomba, hol nagyobbrészt raktárnoki és el­
számolási teendőkkel lesz elfoglalva, 1903. évi 
január elsején leendő belépésre.

Szükséges a magyar és német nyelvnek 
írásban és szóban alapos, a tót nyelvnek leg­
alább szóban való tudása

A fizetések évi 400 korona és teljes ellátás, 
fűtés, világítás, kiszolgálás.

Ajánlatok a «Nagymihályi Műmalom»-hoz 
nyújtandók be. — l'tánni/omat nem díjaztatik.

Világkiállítás Paris. 1900: Graid Prix

Védjegy törvényesen védve.

V i 1A g-liii’í'r orosz karaván-teák

POPOFF K .. C TESTVÉREKTŐL

MOSZKVA.
cg. és ushraxl szállítói:

I.«-Kfir>orr»a.t»l> fai! ♦ I faj!

Iroda: Wien, VII ¡2, 1 Jr<-it egasse <>.
Kisebb mennyiségben minden finomabb üzletben eredeti csomagokban kapható.

Epilepsia.
A ki exkörban, görcxöx és 
más ideyex bánfaiamban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.
Schwanen-Apotheke

Frankfurt a/M.

a
I

• A Richter-féle e

LINIMENTUM CAPS.COMP. 
Horgony - Paln - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik khzvénynél, csinál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
—i léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk eL — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 
«• oeáax. éa kir. udvari szállítók. ••

Rudolstadt.

Birtok-bérlet lejárta miatt 
(íszi és tavaszi 

szalma
Lentes községben jutányosán elrtclő, 
körülbelül 2000 kereszt.

Tudakozódni Lefkovits Dávidnál, Nyárs- 
ardó, u. p. Kisszeben.

Amerika
Elutazás Havre-ból minden szombaton.

Menetjegyek a franczia vonal által. Jó és gyors 
közlekedés, kitűnő ellátás — beleértve bor és 
likőrök. Bővebb felvilágosítást ingyen és bér­

mentve ád

o Josef Fischer o
Wien. IV., Alleegasse 69.

közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 
2^ V vJ vánv tanúskodik, hogy biztos siker
érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kásodásnál. — E helyett ajánlott visszautasítandó!

Egy csomag 20 és -4-0 fillér-. — Kapható:

WIELAND ÉS SCHROEPFER
cukrászdájában EPERJESEN.

Köhögésben szenvedők
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű

K.AISER-féle 
MtUCZU KOCKÁT,

vásároljrxixíxlí.
gyakran hamisított rumot!

EssenciákLártalmasak az
fcdí 

„Bíittle A.aco Jani 
el van ismerve mint

Nectar of Jamaica“.
Minden üveg megtöltése a czég személyes ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

A. A. Baker & Co., London e. c.►
Ezen jegyet a világon az összes kulturállamokban a törvény védi.

Kapható: MikoLk István, Bein Simon, Lefkovits Emil és Lindner J. Mór uraknál Eperjesen.

I 
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: RUDA ÉS BLOCHMAMR

F1ÍANCZ1A C0GNACGYAR. PR0M9NT0B.
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Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóizre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja. 

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Ára csomagonként 50 fillér.
500 gramm

egész szemek

(íSjKathreiner-félemalátaka
München.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


